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PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE

betreffende het inzetten op preventie en 
welzijn voor het terugdringen van het aantal 

arbeidsongeschikte zelfstandigen

visant à mettre l’accent sur la prévention 
et le bien-être afin de réduire le nombre 
d’indépendants en incapacité de travail
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Nr. 1 VAN DE HEER JANSSEN c.s.

Verzoek nr. 1

Dit verzoek aanvullen met de volgende woorden:

“en met als bijkomende doelstelling om op termijn de 
uitgaven voor arbeidsongeschiktheid te verminderen en 
budgetneutraliteit binnen het sociaal statuut van de zelf-
standigen te bereiken, die momenteel een boni kent.”.

VERANTWOORDING

Om het stijgend aantal langdurig zieken te verminderen is 
om begrotingsredenen ook preventie wenselijk. Uit verschil-
lende studies blijkt de positieve return on investment van 
welzijn op het werk. Bijgevolg is er een bijkomende doelstel-
ling om de uitgaven voor invaliditeit op termijn te kunnen 
verminderen.

N° 1 DE M. JANSSEN ET CONSORTS

Demande n° 1

Compléter cette demande par les mots : 

“, et également afi n de réduire à terme les dépenses 
liées à l’incapacité de travail, et d’atteindre la neutralité 
budgétaire dans le régime social des travailleurs indé-
pendants, actuellement en boni.”.

JUSTIFICATION

En ce qui concerne la réduction du nombre croissant 
de malades de longue durée, la prévention est également 
souhaitable pour des raisons budgétaires. Diverses études 
mettent en évidence le retour sur investissement positif du 
bien-être au travail. C’est pourquoi nous ajoutons un objectif 
supplémentaire afi n de pouvoir réduire à terme les dépenses 
en matière d’invalidité.

Werner JANSSEN (N-VA)
Isabelle GALANT (MR)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Griet SMAERS (CD&V)
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Nr. 2 VAN MEVROUW GALANT c.s.

Verzoek nr. 3

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“3. te onderzoeken op welke manier alle betrok-
ken actoren (zoals de ziekteverzekeringsinstellingen, 
het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der 
Zelfstandigen (RSVZ), het Rijksinstituut voor ziekte- en 
invaliditeitsverzekering (RIZIV), de sociale verzeke-
ringsfondsen, de externe diensten voor preventie en 
bescherming op het werk, de mantelzorgers enzovoort) 
kunnen worden betrokken bij de maatregelen die toege-
spitst zijn op preventie en welzijn bij de zelfstandigen;”.

VERANTWOORDING

Naast ziekenfondsen en/of sociale verzekeringsfondsen 
kunnen ook andere actoren betrokken worden bij maatrege-
len die inzetten op preventie en welzijn bij zelfstandigen. Zo 
kunnen bijvoorbeeld de RSVZ, het RIZIV, de externe diensten 
voor preventie en bescherming op het werk die reeds uitge-
breide expertise hebben inzake preventie en bescherming 
van werknemers worden betrokken of kan de expertise van 
individuele zorgverleners worden meegenomen.

N° 2 DE MME GALANT ET CONSORTS

Demande n° 3

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. d’examiner de quelle manière tous les acteurs 
concernés (tels que les caisses d’assurance maladie, 
l’Institut national d’assurance sociales pour travailleurs 
indépendants (Inasti), l’Institut national d’assurance 
maladie-invalidité (Inami), les caisses d’assurance 
sociale, les services externes de prévention et de pro-
tection du travail, les aidants naturels, etc.) peuvent être 
impliqués dans des mesures axées sur la prévention et 
le bien-être des travailleurs indépendants.”.

JUSTIFICATION

Outre les mutualités et/ou les caisses d’assurance sociale, 
d’autres acteurs peuvent être associés aux mesures de pré-
vention et aux mesures visant le bien-être des travailleurs 
indépendants. Par exemple, l’ONSS, l’INAMI, les services 
externes de prévention et de protection au travail qui pos-
sèdent déjà une vaste expertise en matière de prévention 
et de protection des travailleurs peuvent y être associés, ou 
l’expertise de prestataires de soins individuels peut être prise 

en considération.

Isabelle GALANT (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Griet SMAERS (CD&V)
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Nr. 3 VAN MEVROUW GALANT c.s.

Verzoek nr. 5

Dit verzoek vervangen als volgt:

“5. specifi eke maatregelen te nemen om de re-
integratie van zelfstandigen met een beperking te be-
vorderen en ervoor te zorgen dat de zelfstandigen, naar 
het voorbeeld van de werknemers, kunnen terugvallen 
op re-integratieprogramma’s die zijn aangepast aan 
hun situatie als zelfstandige.”.

VERANTWOORDING

Om de tekst bevattelijker te maken, worden de verzoeken 
nrs. 5  en 6  samengevoegd. Wanneer een zelfstandige na 
ziekte weer aan het werk gaat in zijn eigen onderneming, 
moet niet alleen rekening worden gehouden met zijn positie 
van bedrijfsleider en dus van eerste en belangrijkste orga-
nisator van de re-integratie, maar ook met de economische 
verplichtingen die een dergelijk traject meebrengt en waarbij 
de zelfstandige heel vaak verwacht dat hij zo snel mogelijk 
het werk kan hervatten in zijn onderneming.

N° 3 DE MME GALANT ET CONSORTS

Demande n° 5

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“5. de prendre des mesures spécifi ques pour pro-
mouvoir la réinsertion des travailleurs indépendants 
handicapés et faire en sorte que les travailleurs indé-
pendants, comme les salariés, puissent recourir à des 
programmes de réinsertion adaptés à leur situation de 
travailleurs indépendants.”.

JUSTIFICATION

Pour améliorer la lisibilité, les demandes 5 et 6 sont prises 
ensemble. Le retour après maladie d’un travailleur indépen-
dant dans sa propre entreprise nécessite que l’on tienne 
compte, d’une part, de sa position de chef d’entreprise et 
donc de premier et principal organisateur de sa réintégration 
et, d’autre part, des impératifs économiques qui entourent ce 
trajet où l’indépendant est très souvent en attente d’un retour 
le plus rapide possible dans son entreprise.

Isabelle GALANT (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Griet SMAERS (CD&V)
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Nr. 4 VAN DE HEER JANSSEN c.s.

Verzoek nr. 6

Dit verzoek vervangen als volgt:

“6. om te voorzien in een evaluatie van de genomen 
maatregelen na twee jaar.”.

VERANTWOORDING

Een evaluatie van de genomen maatregelen door de fe-
derale regering is aangewezen na twee jaar.

N° 4 DE M. JANSSEN ET CONSORTS

Demande n° 6

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“6. de prévoir une évaluation des mesures prises 
après deux ans.”.

JUSTIFICATION

Il est souhaitable de prévoir une évaluation des mesures 
prises par le gouvernement fédéral après deux ans.

Werner JANSSEN (N-VA)
Isabelle GALANT (MR)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Griet SMAERS (CD&V)
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Nr. 5 VAN MEVROUW GALANT c.s.

Verzoek nr. 7 (nieuw)

Een verzoek nr. 7 invoegen, luidende:

“7. ervoor te zorgen dat over die maatregelen met de 
deelstaten van gedachten wordt gewisseld, opdat de 
op de diverse niveaus genomen beleidsmaatregelen 
elkaar versterken ten gunste van de zelfstandigen.”.

VERANTWOORDING

De maatregelen moeten zo veel mogelijk worden afge-
stemd op de beleidsmaatregelen die de deelstaten op het 
vlak van preventie en welzijn nemen.

N° 5 DE MME GALANT ET CONSORTS

Demande n° 7 (nouvelle)

Insérer une demande n° 7 rédigée comme suit:

“7. de veiller à ce que ces mesures puissent faire 
l ’objet d’échanges avec les entités fédérées afin 
d’assurer autant que les politiques menées à chaque 
niveau de pouvoir se renforcent mutuellement au profi t 
des indépendants.”.

JUSTIFICATION

Les mesures doivent être coordonnées autant que possible 
avec les politiques menées par les entités fédérées dans le 
cadre de la prévention et du bien-être.

Isabelle GALANT (MR)
Werner JANSSEN (N-VA)
Frank WILRYCX (Open Vld)
Griet SMAERS (CD&V)
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Nr. 6 VAN DE HEER VANDEN BURRE c.s.

Verzoek nr. 8 (nieuw)

Een verzoek nr. 8 invoegen, luidende:

“8. de bestaande carensperiode van 14 dagen af 
te schaffen.”.

N° 6 DE M. VAN DEN BURRE ET CONSORTS

Demande 8 (nouvelle)

Insérer une demande 8, rédigée comme suit:

“8. de supprimer l’actuelle période de carence de 
14 jours.”.

Gilles VAN DEN BURRE (Ecolo-Groen)
Maya DETIEGE (sp.a)
Jean-Marc DELIZEE (PS)
Michel DE LAMOTTE (cdH)
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